上坊中学2015-2016学年度

第一学期校内常规教学视导总结（1）
本学期10月9日---10月16日，全体视导人员随堂听课，检查学科课堂教学情况，参加教研组活动或与教研组座谈，了解学科教学计划的落实与教学准备、以及教辅材料的选择应用情况。特别对初三教学工作进行深入的调查。针对教学中的问题，校内视导人员与学科教师做了及时交流与研讨。学科教学视导之后，全体视导人员与学校领导共同反思学校面临的问题与困难，研讨谋划学校发展思路。具体视导情况简述如下：

一、总体情况

在办学规模较小的情况下，学校各方面管理认真细致，校园校貌整洁，学生行为规范，教师工作作风勤奋而朴实。学校教学工作能针对本校实际，踏踏实实抓教学实效。教师能积极研究课堂，注意学习先进教学理念与教学经验，克服教学条件不足的困难，发挥自己教学长处，探索在本校教学实际中扎实有效的教学方法，尽最大努力提高教学质量。

目前学校教学面临的主要困难有：（1）教师队伍中，学科结构不合理，但部分学科教学找不到合适人选。（2）缺少教学优势。学生学力弱，学困生占学生比例大。目前的各科教学尚没有强势学科。

建议：1.塑造良师。教学质量的提高关键在教师。学校要进一步关注教师的专业发展，引导教师追求职业能力提升与专业发展，培养骨干教师，指导教师规划个人发展计划，大力开展校内研修活动，建立激励机制，为教师搭建提升专业素质的平台，举行各种丰富多彩的学术研讨活动，使教师专注研究教学，以教师的变化与提升带动学生的变化与提升。2.聚焦课堂。针对本校学生特点，抓课堂效益的提高。加强集体备课的有效性，打造精品课堂，带动整体课堂教学质量提高。3.培育特色。针对学校实际，审时度势，研究本土特点，创设本校特色。以特色创绩效，以特色促整体工作提高。4.加强中考复习研究。针对学生实际，强化各学科计划落实，加强教师高效复习策略与专题设计的交流研讨，以提高复习效益争取成绩稳中有升。

二、各学科反馈情况汇总及今后教学建议
语文：
所听二节课中，老师教学都能在把握教学的重点内容基础上精心预设教学过程；教学思路清晰，能以生为本，从学生的认知起点出发、从学生的疑难问题入手组织教学；注意朗读的设计，让学生在读中渐入佳境。

建议：

加强教研组、备课组建设，开展集体备课活动。

注意学生学习习惯的培养。

数学：

建议：

1、课堂教学要注意讲讲练练，努力提升课堂教学的效益。

2、认真抓紧九年级复习计划和安排的落实。

外语：

教师有较强的科研意识和勤奋刻苦的工作作风，视导所听四节课中有三位是青年教师，，总体情况较好，有以下特点：

目标定位准确，教学设计教合理，重视语言基础知识教学，以听写单词词组、背诵等传统练习为主要形式，训练扎实有效，注重当堂教学效果。能培养学生良好的学习品质，学生学习状态较好。

教学建议：

进一步优化教学内容，可以根据学生的学习基础和能力，教学内容进行合理取舍，适当调整教学要求，不必面面俱到。进一步丰富教学形式，避免教学方法机械、形式单一的不足，关注学生的学习情感。充分使用现有教学资源与设备，发挥其提高教学效益的作用。

政史地：

教师都能认真备好课；能够充分用好教学资源，特别是用好多媒体进行教学，加强课堂的直观性和容量；课堂上能够做到讲练结合；课堂教学目标明确；教学重难点突出；教师注重调动学生的学习积极性，尊重学生的主体地位，通过板书帮助学生加深记忆和理解。

建议：通过各种形式提高学生学习的兴趣，进一步提高学生课堂的参与度，培养学生自主学习的能力；注重解题方法的指导，特别是毕业班的复习课，要研讨每个考点可能的考法；复习要把考点和例题有机结合起来；练习要与中考题型接轨。

物理、化学：

教师对学科教学认真专研，敬业精神强。针对本校实际积极做好教学准备。同年级教师能够常交流，研究解决教学中的问题。初三教学工作能针对本校实际，选择合适的复习题例与练习。建议加强教研组建设，建立正常活动制度，同年级加强集体备课，浓郁研究氛围，共同研讨提高本校物理教学质量的方法。以团队合力促进教师专业发展。初三复习工作中注意复习方式调动学生复习积极性，自习课上给予个别辅导，学生练习批改与评价注意激励学生完成练习积极性。
上坊中学教务处

上坊中学校内教学视导组

2015年10月20日

